
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1532
van SABINE VERMEULEN
datum: 13 augustus 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenopvangcentra  -  Reptielen en amfibieën

Geregeld worden slangen of andere reptielen gevonden in een tuin of in een park. 
Vakantiegangers dumpen blijkbaar niet alleen meer honden en katten voor ze op reis 
vertrekken, maar ook reptielen. Opvangcentra krijgen steeds meer oproepen 
daaromtrent.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal gevonden reptielen en/of 
amfibieën tijdens de laatste vijf jaar.

2. Hoeveel van deze gevonden reptielen en/of amfibieën hadden een microchip?

3. Hoeveel oproepen kregen de opvangcentra de laatste vijf jaar voor gevaarlijke 
gevonden reptielen (giftige slangen) of amfibieën (giftige kikkers)?

4. Zijn er ongevallen bekend met gevaarlijke gevonden reptielen of amfibieën?

5. Hoeveel erkende opvangcentra voor reptielen en amfibieën zijn er in Vlaanderen?

6. Wat moeten burgers doen als zij een reptiel/amfibie vinden? Hoe informeert men 
burgers hierover?

7. Hoeveel reptielen worden jaarlijks geregistreerd via de microchip?

8. Sommige reptielen zijn te klein voor een microchip. 

Hoe wordt hun identiteit dan geregistreerd?

9. Zijn er plannen om in de toekomst te werken met foto-identificatie in plaats van met 
elektronische chips zoals momenteel in Duitsland de praktijk is?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1532 van 13 augustus 2015
van SABINE VERMEULEN

1+3. De dierenasielen geven geen precieze aantallen door van opgevangen reptielen en 
amfibieën, dus hierover zijn geen concrete cijfers voorhanden.

2+7. Ik heb geen informatie over het aantal dieren dat met een microchip geïdentificeerd 
is en hoeveel er geregistreerd zijn.

4. Over eventuele ongevallen met gevaarlijke reptielen heb ik evenmin informatie.

5. Het aantal dierenasielen dat aangeeft reptielen en amfibieën op te vangen is 10.

6. Indien mensen een dier vinden moeten ze dit melden bij het gemeentebestuur of 
rechtstreeks het asiel waarmee de gemeente een contract heeft contacteren. Ik stel 
me voor dat indien het gaat om dergelijke speciale dieren, de burgers hiervoor de 
politiediensten zullen oproepen.

8+9. Ik heb geen plannen om regels uit te vaardigen voor het identificeren of registreren 
van reptielen en heb dan ook geen antwoord op specifieke vragen over de 
identificatiemethoden bij deze bijzondere dieren. 


